"五一"临近,有出行计划的旅客又开始了新一轮 抢票。不少网友反映,今年"五一"期间火车票仍然比 较难买,甚至出现一些车次开售即"秒光"的情况。一些第 三方平台推出了付费抢票服务,售卖"加速包"等产品,声 称可以优先购票。有网友表示,第三方平台用相关技术把 票抢走,再通过加速包的方式加价卖给用户。

针对网传第三方购买"加速包"可以提高抢票成功率 的疑问,国铁集团表示,根据 12306 后台数据分析显示, 无论旅客是否购买"加速包",购买成功率是一致的。

买"加速包" 可优先购票? 12306纵容 "买长乘短"?

12306回应: 所有用户都没有优先购票权

买"加速包"可优先购票?

一位 12306 客服表示, 铁路部门没有 授权任何第三方软件购票,如果官网没有 票,第三方平台上也是没有的。上述 12306 客服表示,第三方平台给用户提供 的抢票功能,相当于旅客把信息委托给了 第三方平台, 第三方平台拿着旅客信息到

"第三方平台也是多下一点候补订 单,提前进行候补。旅客自己可以多下一 点候补订单,多添加一些车次,候补和出 票的几率也会高一点。"上述 12306 客服

另一位 12306 客服则回应称, 所有的 用户都没有优先购票权,用户在第三方平

台购买的任何"加速包"都没有办法实现 优先购票。

"抢票神器"本质上是通过技术手 段,如高频刷新、余票监控等方式,来试 图提高抢票的成功率。但实际效果并不确 定,消费者在使用这些服务时,可能会面 临多重风险。首先,购买任何价格的加速 包都无法实现真正的优先购票,消费者可 能被误导。其次,个人信息在抢票过程中 可能存在泄露的风险,对消费者的隐私安 全构成威胁。此外,这些高频刷新的技术 手段还可能给网络访问带来冲击,导致 12306 系统延迟拥堵, 反而降低了抢票的

是否购买"加速包",购买成功率一致

针对网友关注,铁路 12306 回 应,一些平台机构将"五一"火车票 供需的矛盾作为赚钱"商机",采用 "抢票软件"等特殊手段,开展"抢票 牟利"业务,严重扰乱购票秩序,对 旅客个人信息保护和铁路 12306 系 统安全带来风险,有些还严重损害 了旅客切身利益。铁路 12306 表示,

将加强对代购、抢票、囤票等行为的 实时监测识别,对异常行为采取直 接拒绝请求等措施。

铁路 12306 科创中心技术负责 人杨立鹏表示,铁路部门了采取一 系列遏制措施,尽最大努力维护购 票公平,如建立了旅客身份信息与 国家发证机关的联网核验机制,切 实规范平台注册、购票服务,让虚假 身份信息无法注册、购票。国铁集团 表示,根据12306后台数据分析显 示,无论旅客是否购买"加速包",购 买成功率是一致的。铁路 12306 网 站(含手机客户端)是中国铁路唯一 官方火车票网络售票平台, 从未授 权任何第三方平台发售火车票。

12306被质疑纵容"买长乘短"?



近日, 蒋女士在 12306APP 购 买 5 月 1 日 G1278 次高铁车票时 发现,选择买"武汉-天津"没票,多 买一站选"武汉-唐山"却有票,质 疑 12306 纵容"买长乘短"。

对此,记者拨打了12306客服 热线,针对"长途余票充足,短途 区间票无票"的情况,12306客服 表示"会优先满足长途旅客",乘 客可以选择候补或"买长乘短", 但未乘区间票款是不退还的。客服 称,票额都是根据往年的客流经 验,系统进行自动分配的,人工也

今年春运期间,针对旅客质疑 的"强制买长乘短"问题, 12306 曾多次回应,称不建议"买长乘 短"和"买短乘长",但受制于客 运调度和系统算法,官方建议始终 无法落实,在实际操作中旅客依然 被迫"买长乘短"。

针对该问题, 杨立鹏介绍, 铁 路 12306 系统根据旅客提交的购票 需求和余票情况来配售火车票,不 存在纵容"买长乘短"的情况。铁 路车票分配的基本原则是统筹考虑 便利沿线旅客群众购票出行和充分 用好铁路运力资源,兼顾长短途出 行需求。

分配依据主要是始发站和沿途 各站的历史客流及车票预售情况, 优先满足从始发站乘车到终点站的 长途旅客, 充分用好宝贵的运力资 源,发挥综合交通运输体系的作 用, 让短途旅客出行可替代的方式 更多。当长途车票还有剩余时,售 票系统会将部分票额调整至沿途有 需求的车站。

(综合央视新闻等)

一周辟谣

上海外白渡桥 附近出现死鱼? 水管处:市民放生所致

4月18日,网传视频显示, 上海外白渡桥附近的苏州河水面出 现很多鱼,其中部分已经死亡。市 水管处近日答复媒体表示,这些鱼 可能是市民放生所致,目前死鱼已 经被打捞。4月19日, 苏州河相 关水域已经不见鱼的踪影, 水面平 静无异常。

苏州河属于五类水。通俗地 说,就是景观水,水中含氧量相对 较低,并不适宜鱼类生存。然而, 部分市民不知道这点,经常往苏州 河"放生"。此前已经出现了鱼群 放生后,遇到高温、暴雨等极端恶 劣天气大量死亡的情况。由此可 见,错误的"放生"等于"杀生"。 事实上,与"放生"有关的误区还 有不少,错误的做法不仅违背了 "放生"的本意,还会污染环境、 破坏生态健康。

一方面,有些水域并不适合鱼 群生存,比如苏州河就不是放生的 好选择。另一方面,不同地区的鱼 种也可能影响另一个地区的生态平 衡。比如,青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙 鱼是南方地区常见的"四大家鱼", 看起来全然无害。然而, 若在西北 和西南部高海拔水域放生这些鱼 种,它们以及随它们一起带入的虾 虎鱼、麦穗鱼等小型杂鱼,同样会 带来隐患。曾经某地在湖里养殖鳙 鱼后,导致当地的大头鲤数量急剧 减少,现在不得不依靠人工培育。

事实上,不论是出于善心的 "放生",还是为了平衡生态的增殖 放流,已经有章可循。例如,农业 农村部《水生生物增殖放流管理规 定》明确规定:禁止使用外来种、 杂交种、转基因种以及其他不符合 生态要求的水生生物物种进行增殖 (来源:上海网络辟谣)

途经广东清远 高铁车厢进水? 高铁:与事实不符

近日,广东省清远市出现持续 性大暴雨和局部特大暴雨,有网上 流传视频称,4月20日"途经清远 的高铁列车车厢内进水""多趟经停 清远站列车停运和折返"。对此,高 铁清远站相关负责人表示, 网上流 传视频并非发生在途经清远的高铁 上。18日8时到20日8时之间的 极端天气并未影响到清远境内的高 铁运行,其间高铁运行正常,网上流 传的"清远境内高铁车厢进水和折 返"的短视频与事实不符。

此外,针对"清远英德市大站镇 明珠码头附近水流湍急,码头出现 崩堤情况"的网传视频,清远市水利 局和英德市水利局相关负责人表 示,4月21日下午水流较急,冲损 了附近水域的部分水泥建筑,并非 大堤受损。目前,明珠码头现场水位 较高,水域较为平静,未见险情。码 头附近的相关工作人员之前已被转 移。(来源:广东省互联网举报中心、 广州日报)